

體育頻道

十四運會

相约 粵 港澳 2025

開幕





國務院總理李克強宣布十四運會閉幕



會旗降下，標誌著一連十五天的全運會圓滿結束。

十四運會閉幕

相約2025粵港澳

第十四屆全國運動會九月廿七日晚在陝西省西安市落下帷幕，澳門體育代表團參與在奧體中心體育館舉行的閉幕式。閉幕式期間進行全運會會旗交接儀式，澳門特區行政長官賀一誠聯同廣東省省長馬興瑞、以及香港特區行政長官林鄭月娥共同接過會旗，標誌著粵港澳三地合力承辦的第十五屆全運會籌備工作正式啟動。



粵港澳下屆共同承辦全運會，馬興瑞(中)、賀一誠(左)及林鄭月娥(左二)接過全運會會旗。

賀一誠接過會旗

第十四屆全運會在西安奧體中心體育館舉行閉幕式，國務院總理李克強宣布今屆全運會閉幕，一連十五天在奧體中心體育場燃燒的主火炬熄滅，並進行全運會會旗交接儀式。陝西省省長趙一德將會旗交予國家體育總局局長苟仲文，再轉交廣東省省長馬興瑞、傳到香港特區行政長官林鄭月娥，澳門特區行政長官賀一誠最後接過會旗，為2025年粵港澳三地共同承辦的第十五屆全運會揭開序幕。

宣傳片呈澳特色

全運會會旗移交後，閉幕式上播放下屆承辦方的宣傳短片，長達四分鐘的片段中穿插廣州、香港、澳門三地的城市風貌及文化特色，剛剛為澳門歷史性奪得全運會銅牌的空手道運動員郭建恆亦有亮相在片段裡，最後以港珠澳大橋為背景打出“相約2025粵港澳”標語作結。

游泳隊代表出席

閉幕式一如以往安排各代表團進場，澳門體育代表團第六隊進場，禮儀人員揮舞著特區區旗，帶領留守到最後的游泳隊代表入場。隨後上演連場歌舞及文化表演，為今屆全運會劃上句號。



閉幕式上演多場文藝演出

澳體團完成全運之旅

潘永權：大家目標一致

澳門體育代表團完成全運會的十七個項目競逐，當中空手道的郭建恆贏得銅牌，為澳門體壇收穫歷史性的全運會獎牌。總結今屆賽事，體育局局長兼體育代表團副團長潘永權表示：“非常高興見證到澳門的首枚全運會獎牌誕生，同時亦見到澳門運動員努力拼搏的精神，即使沒有獲得獎牌，但在他們身上看到奮力追求進步的積極態度，相信大家的目標是一致的，決心把澳門的競技體育水平提升。”

欣喜見證全運歷史獎牌

在全運會開幕式前已抵達陝西的潘永權一直留守西安，每天前往場館親身為澳門體育代表團的運動員打氣，儘管受到防控措施及賽區地域限制，未能顧及全部代表隊的比賽項目，但潘永權表示在出發前已向運動員及教練員作出鼓勵：“全運會是高規格、高水平的賽事，我們一直勉勵運動員放鬆心情、盡力發揮，抱著學習的心態去參與全運會，過程中也看到大家的表

現十分專業，在賽場上的每一刻都付出了百分百，無論是對抗性項目、還是跟速度或跟高度比賽的項目，都見到大家的進步。”

杭州亞運前注入強心針

澳門體育代表團實現全運獎牌零的突破後，潘永權直言下個目標肯定是明年杭州亞運會：“吸收了今屆全運會的經驗和信心，相信對澳門運動員來說是一種鼓舞，為出戰明年亞運會注入強心針，希望所有運動員和教練們繼續努力，保持這份積極的心態準備亞運會。”

為下屆合辦全運會取經

除了觀賽，潘永權此行同時為了四年後的粵港澳全運會取經，作為三地合辦的東道主之一，他認為今次全運會各方面都值得參考：“今屆全運會在場館設施、賽事配套及安排等都相當到位，尤其是志願者方面，令賽事得到更大的支援。澳門曾經舉辦過三大運動會，經驗上有一定把握和信心，相對地未來應著重在志願者培訓的工作，為承辦賽事提供更好的支援。”

按照三大方向爭取項目

至於澳門將會承辦甚麼比賽項目？潘永權坦言未有計劃，需要與粵港兩地深入協商，但他透露必定會按照三大方向去爭取：“第一是考慮澳門現有場館設施，能夠或適合舉辦的項目；第二是必須受市民和遊客歡迎，藉著全運會平台推動發展體育旅遊；第三是澳門的優勢項目，希望讓運動員在主場接受觀眾的支持。”



潘永權肯定澳門運動員的努力和付出



澳門體育代表團出席閉幕式

周文顥游進複賽 陳珮琳刷新澳績

澳門游泳隊在今屆全運會游出不少驚喜，先有周文顥闖入男子200米蛙泳複賽，雖然最終未能達成晉級決賽的目標，但周文顥賽後表示：“已盡力游出自己的節奏，我相信繼續努力訓練，一定會見到進步。”年僅十三歲的游泳隊新人陳珮琳無懼大賽壓力，在女子200米蛙泳預賽游出2分40秒61，較個人最佳時間快四秒，同時打破由澳門“蛙后”利安琪保持十年的澳門紀錄。

與中國蛙王同場比賽

首日比賽不太滿意自己100蛙表現的周文顥再接再厲，之後出戰強項200米蛙泳重新出發，預賽與“中國蛙王”閔子貝同組比賽，全程門得難分難解，加上湖北張睿軒力入爭奪，周文顥游出2分17秒74，僅輸閔子貝及張睿軒0.24秒和0.15秒，排小組第三名，總成績五十四人中以預賽第九名的時間獲得“大Q”，躋身晚上複賽爭前八入決賽。

距離晉級門檻兩秒四

周文顥在半決賽第二組二號線道出發，再次與閔子貝同場比賽，前一百米與同組泳手保持具有競爭力的距離，但進入一百五十米的轉身之後，閔子貝等

泳手開始爆發，周文顥逐漸被五名對手拉開約三、四秒，最終游出跟預賽相約的2分17秒81，排小組第六名。合計兩組成績，周文顥在十六位半決賽選手中，以第十二名完成，與前八“大Q”資格的門檻時間2分15秒40相差2.41秒，未能達成晉級決賽目標。

相信自己可游得更快

力拼兩場二百米賽事，周文顥坦言確實有點累：“半決賽明顯在後一百米體力開始下降，也認同教練應靜莉所講，話我對待今場比賽的態度不夠興奮，游出來的時間只能保持一個穩定狀態。距離晉級差兩秒多，只看時間是比較遙遠的，但其實2分15秒40這個時間，曾經是我的能力範圍，雖然未能晉級，但我仍然相信自己可以游得更快、表現得更好，放眼明年亞運會之前，我希望在今年短池世錦賽能夠晉級半決賽。”

推快個人最佳四秒

陳珮琳與“師姐”鄭詠琳兩個月前在全國學生運動會分別“蛙”出銀銅，轉戰全運會亦拍住上，二人今日同組出戰女子200米蛙泳預賽，“小師妹”陳珮琳的表現更加亮眼，游出2分40秒61；即使未能晉級，陳珮琳仍把自己的個人最佳時間2分44秒62足足推快了四秒，並且打破由利安琪保持的2分41秒48澳門紀錄。

保持謙虛絕不自滿

年僅十三歲的陳珮琳已具備“蛙后”實力，潛力無限的她賽後表示：“過去一年因疫情影響，已經很久沒有正正式式游過二百米蛙泳的比賽，所以賽前其實沒有太大信心和把握游出好成績。不過今日的比賽感覺不錯，發揮亦尚可，其實我覺得可以游得再好少少，前一百米可以再快一點。游出澳門紀錄，最重要多謝家人、余教練和應教練。之後會繼續努力，仍有很多不足地方需要改善。”



周文顥(上)在預賽力逼閔子貝

勞偉源半年內三破800米澳績



勞偉源在全運會賽場突破自我

做足準備滿意結果

男子800米舊澳門紀錄由李偉權保持了廿六年，直至今年三月的澳門學界田徑賽，勞偉源在大學組賽事跑出1分56秒60，終於打破“師公”的塵封紀錄；取得突破的勞偉源順勢繼續向前衝，七月參加在肇興舉行的“菲普萊盃”分區邀請賽(華東賽區)時，再把自己手上的800米澳門紀錄推快差不多一秒至1分55秒70。兩個月後的今天，勞偉源在高水平的全運會賽場上超越自己，第三次打破澳績：“一直以來的目標都是繼續進步，多謝體育局給予我這次參賽機會，所以我做足訓練上的準備，結果也是滿意的。”

疫情期間積極訓練

受疫情影響，勞偉源跟全澳運動員一樣，已有一段長時間沒有比賽；但他認為凡是都有好與壞，趁著“空窗期”好好裝備自己：“冇得出去比賽，留在澳門也少了娛樂，相對地多了時間，反而令我更加專注在訓練上，自問確實比以往積極，嘗試了很多之前沒有時間去做的事情，例如加強了100米的衝刺能力，加上出發全運前去了北體大集訓，整個狀態都得到不俗的調整。”

定目標可推動進步

其實勞偉源由中學時期已講過要把800米澳門紀錄改寫，過程中也經歷過瓶頸、失去信心、懷疑自己等階段；但事實再次證明，只要堅持和努力，就會與目標越來越近。勞偉源希望藉著今年的“大躍進”鼓勵正在奮鬥的師弟師妹：“必須要為自己定下目標，然後盡最大努力去實現它，就像我今次參與全運會都給了自己目標，大目標是跑到1分54秒50達標國家一級運動員成績，小目標是再造心PB(個人最佳時間)。”

新的男子800米澳門紀錄在全運會田徑賽場誕生！

年初已把塵封廿六年舊紀錄“轉名”的勞偉源再次超越自己，專注跑好首次全運會的唯一一鎗下造出1分55秒54，將兩個月前才剛剛刷新的紀錄又推前0.16秒，短短半年時間三度打破澳績。不斷取得突破的勞偉源表示：“非常興奮！多謝教練梁嘉雯一直鼓勵我，給予我無比信心，她賽前叫我甚麼都不用想，總之前六、七百米跟住前面跑手跑就可以，最後一百米還有幾多就衝到盡，結果我照做了，也做到了。”

棄四百米專注一鎗

出發全運會前，勞偉源本來報了400米和800米兩鎗，但一心再向800米澳門紀錄衝擊的他選擇放棄400米，專注跑好今早的800米預賽。被編入第三組的勞偉源起跑順暢，並徹底執行到教練梁嘉雯的“隔空戰術”，一直按照自己節奏盡量緊隨前列跑手，並於最後一百米拼盡所有衝刺，結果跑出1分55秒54，雖然未能晉級，但足以讓勞偉源達成再破澳門紀錄的目標。

澳門體育代表團完成第十四屆全運會之旅 各項目代表隊繼續努力，加油！



田徑



游泳



藝術游泳



跳水



單車



鐵人三項



沙灘排球



乒乓球



羽毛球



空手道



柔道



跆拳道



拳擊



武術



射擊



劍擊



獨木舟



帆船



網球